МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «МОЗЫРСКИЙ ЗОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ГИГИЕНЫ И ЭПИДЕМИОЛОГИИ»
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Менингококковая инфекция является одной из самых тяжелых инфекций детского возраста. Наиболее часто заболевают дети до 14 лет, из них преобладают дети первых двух лет жизни, у которых недостаточный иммунитет. Распространяется менингококковая инфекция воздушно-капельным путем - при кашле,  чихании, разговоре, при достаточно тесном контакте.

 Коварство этой инфекции в том, что начальные клинические проявления заболевания напоминают простуду или грипп.

 Источник инфекции - больной или бактерионоситель (человек сам не болеет, а может заражать окружающих лиц). Считается, что на 1 больного приходится 1200 бактерионосителей. Причем чаще всего носителями являются взрослые, даже не подозревая об этом, а болеют преимущественно дети.
Инкубационный период (или период от момента заражения до развития заболевания)        от1до 10 дней.
Опасность заболевания в том, что оно может развиваться в считанные часы и даже минуты, так называемые «молниеносные» формы заболевания, и спасти больного удается не всегда.
Наиболее распространенной формой инфекции является назофарингит, когда воспаляется  задняя стенка глотки,  отмечается незначительное повышение температуры тела, головная боль, першение  в  горле,  заложенность  носа и насморк. На этом этапе пациентам  чаще  всего ставится  диагноз:   острое   респираторное   заболевание. 

 Для генерализованных форм менингококковой инфекции характерно острое и бурное начало на фоне полного здоровья. В этом случае заболевание начинается внезапно,   поднимается температура до 39-40°, сильная головная боль, через 5-6 часов возникает рвота, не приносящая облегчения больному. Но самый грозный симптом, на который обязательно надо обратить внимание - это сыпь, которая появляется на конечностях, ягодицах, боковых поверхностях туловища, не исчезающая при надавливании. И именно при наличии ее надо обязательно повторно вызывать доктора, поскольку первичный диагноз до сыпи может быть выставлен как острое респираторное заболевание.
               Что нужно знать, чтобы не заболеть менингококковой инфекцией;
· в случае появления первых симптомов, характерных для менингококковой инфекции не-обходимо немедленно вызвать «скорую помощь» и быстро доставить больного в больницу;

· чтобы не заболеть и не заразить окружающих, нужно избавляться от хронических заболеваний носоглотки - фарингита, тонзиллита, ларингита;

· в случае простудных проявлений родители могут явиться источником заболевания для своего ребенка, поэтому при проявлении первых признаков заболевания необходимо использовать марлевые маски;
· рекомендуется больше гулять с ребенком на открытом воздухе, избегать поездок в общественном транспорте;

· родители должны помнить, что маленьких детей нужно максимально оградить от общения с большим количеством людей, нельзя с ними ходить на рынки, в магазины, где много людей, в гости, где ребенка каждый старается приласкать, поиграть с ним. Уже отмечено,что часто дети заболевают через 4-5 дней после празднования родителями дня рождения ребенка, крестин или других семейных праздников.

К сожалению, многие родители не в полной мере осознают опасность заболевания, а поэтому отказываются  от  квалифицированной медицинской помощи.
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