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Выбор обуви для школьника не менее важен, чем выбор одежды. Для школы понадобится сезонная обувь, пара сменной обуви для ношения непосредственно в школе во время занятий и спортивная обувь для уроков физкультуры. Наилучший вариант школьной обуви, это обувь из натуральной кожи или чтобы внутренняя отделка обуви была из натуральных материалов. В такой обуви нога ребёнка не будет потеть, как в обуви из искусственных материалов. В результате того, что нога в плохой обуви потеет, внутри скапливается влага, это влечёт за собой появление опрелостей и даже грибковых заболеваний. А в зимний период ноги ребёнка будут мёрзнуть в такой обуви. 

Какую же обувь выбрать: со шнуровкой на молнии,
 или на липучках?

· со шнуровкой или на молнии – обеспечивается наилучшая фиксация стопы, которая способна защитить ноги ребёнка от таких травм как вывихи и ушибы, потому как уменьшается риск неправильного распределения нагрузки на голеностопный сустав; 

· на липучках – создаётся определённый комфорт для ребёнка в процессе самостоятельного переобувания. Покупая обувь на липучке, необходимо проверить её качество несколько раз застегнув и расстегнув липучку. 

Когда выбираете школьную обувь, необходимо учитывать:

· не стоит покупать на вырост – это может спровоцировать деформацию стопы; 

· обувь должна иметь в меру твёрдые задники, которые не будут давать выворачиваться стопам, и мягкие края обуви, не натирающие ногу ребёнка; 
· подошва школьной обуви не должна быть слишком жёсткой, она должна обеспечивать во время ходьбы естественный перекат стопы. В обуви с жёсткой подошвой будут быстро уставать ноги, а на позвоночник будет оказываться излишняя нагрузка; 
· подошва должна иметь протектор и не должна быть скользкой.  
Неправильно подобранная обувь вырабатывает неправильную походку и как следствие этого – развитие плоскостопия, нарушается осанка и искривляется позвоночник, что в будущем вызывает другие 
серьёзные проблемы со здоровьем.                                                                                                          
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